
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 29/11/2024 - 09:41

Encerramento: 29/11/2024 - 10:26

Mesa Diretora

Presidente: Adriano Oliveira/MDB

Vice-Presidente: Edson Rosemildo/PP

Primeiro-Secretário: George Wallace/PSDB

Segundo-Secretário: Antônio Fábio/PP

Lista de Presença da Sessão

Adriano Oliveira/MDB

Allan Oliveira/MDB

Antônio Fábio/PP

Edson Rosemildo/PP

George Wallace/PSDB

Irlã Batista/PL

Luís Ribeiro/MDB

Correspondências

Expedientes

1. Abertura da Sessão

1.1- Convido todos a ficarem de pé para invocar as bençãos de Deus. O Presidente pede ao
1° Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores vereadores. Declaro por aberta a
presente reunião ordinária, de 29 de novembro de 2024, às 09h41.

1A. Leitura da Ata Anterior

1A.1- Ata da reunião ordinária de 22 de novembro de 2024,  colocada em votação.  Ata
aprovada por unanimidade.
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2. Pronunciamento dos Parlamentares

O Presidente passa a palavra ao Vereador Luís Ribeiro: “Passo a palavra”. O Presidente a
palavra para o Vereador Irlã Batista: “Passo a palavra”. O Presidente passa a palavra ao
Vereador Antônio Fábio: “ Passo a palavra”. O Presidente passa a palavra ao Vereador Allan
Thyerry: “Passo a palavra”.O Presidente passa a palavra ao Vereador George Wallace: “Bom
dia, senhor presidente, bom dia ao povo que nos assiste, bom dia também aos servidores
desta Casa. Hoje é mais um dia de agradecimento. Estamos aqui reunidos,  e eu queria
ressaltar uma situação que vem acontecendo em relação às redes sociais. Já tivemos casos
aqui de outros vereadores que tiveram seus nomes usados por inúmeros perfis fakes. Dessa
vez, quero falar sobre meu amigo Edson Rosemildo. Não falo isso apenas por ser seu amigo,
mas  porque  conheço  sua  trajetória.  Sei  como  você  sempre  cuidou  das  suas
responsabilidades. Mesmo não sendo da sua época, sei das histórias de sua mãe, que tantas
vezes ajudou minha família, incluindo meu irmão e minha irmã. É por isso que me revolta
quando alguém usa um perfil fake para denegrir outra pessoa, sem nem se identificar. Como
podemos dar crédito a palavras sem autoria, que podem muito bem ser mentiras? Quero
dizer também que admiro muito você e sua família. Seu filho Natan, por exemplo, é um
homem trabalhador e honesto. Reconhecer as pessoas em vida é essencial, e faço questão
de ressaltar o respeito que tenho por você. Agora, entrando na segunda parte do que quero
falar: esses perfis fakes que ficam espalhando informações falsas sobre a gestão do nosso
município. Hoje, temos uma infraestrutura muito diferente do passado, com uma quadra
society, dois ginásios poliesportivos, e até a reforma do JPA. Mesmo com críticas e ataques
injustos,  nosso  prefeito  continua  buscando  recursos  para  o  município,  viajando  e
conversando com deputados. É muito fácil para essas pessoas escondidas atrás de perfis
falsos falarem o contrário do que está sendo feito, mas a realidade está aí para todos verem.
Por fim, quero dizer algo importante. Quando uma pessoa íntegra e de boa índole, como o
vereador Nanã, chega e faz uma crítica, eu paro para ouvir. Porque sei que vem de alguém
honesto, que merece respeito. Agora, quando é um perfil fake, que ninguém sabe quem é,
falando mentiras, eu simplesmente ignoro. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado.”. O
Presidente passa a palavra ao Vereador Edson Rosemildo: “Bom dia,  senhor presidente,
bom dia aos componentes da mesa, bom dia aos vereadores, bom dia aos funcionários desta
Casa e ao povo que nos assiste. Primeiro, quero agradecer a Deus por estar aqui mais uma
vez, por ter a honra de ser vereador e por poder representar minha comunidade. Também
agradeço as palavras do meu amigo vereador Wallace. Tenho certeza de que, se o meu
caráter fosse contrário ao que é, você jamais me defenderia. Essa admiração é recíproca,
porque você sempre foi um exemplo de pessoa e de vida, alguém que eu respeito muito.
Tem uma frase  popular  que  diz:  "Quem não  é  visto,  não  é  lembrado".  E,  infelizmente,
algumas pessoas se prestam a tentar denegrir a imagem de quem trabalha, de quem faz o
bem. Tenho certeza de que essas críticas vêm de pessoas que gostariam de estar no meu
lugar. Talvez até seja alguém que já tentou várias vezes se eleger, mas nunca passou de uma
votação insignificante. Mas sabe, eu não me abalo com isso. Nós sabemos o que fazemos.
Recentemente, por exemplo, organizamos um churrasco na Piçarreira, junto com o prefeito.
Graças a Deus, teve fartura, foi tudo muito bem organizado, e todos participaram. Assim
como o churrasco do vereador Adriano,  que também foi  uma demonstração de união e
abundância. Eu gosto de olhar na cara da pessoa e dizer o que penso, mas, infelizmente,
nesses casos, nem sabemos quem está por trás dessas críticas covardes. Meu filho até me
mandou  mensagem  dizendo:  "Pai,  o  senhor  viu  o  que  estão  falando  de  você?".  E  eu
respondi: "Meu filho, vamos apresentar essas pessoas a Deus. Elas estão precisando de luz
na vida delas." Desejo que essas pessoas busquem uma ocupação que traga benefícios para
elas e para a sociedade. Em vez de criticar, poderiam mostrar o que está sendo feito pelo
município. Mas não, preferem inventar histórias que não existem e nunca vão acontecer,
porque  nós  trabalhamos  com  planejamento  e  dentro  das  nossas  possibilidades.  Se  for
preciso, a gente faz o que está ao nosso alcance. Como dizem, "Se tiver duas vacas, uma
gorda e uma magra, mata-se a gorda e deixa-se a magra." É assim que a gente se organiza e
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age com responsabilidade. Quero também parabenizar os prefeitos pela construção de mais
duas  escadas  no  Beira  Rio,  pelo  trabalho  incansável  para  melhorar  nosso  município.
Parabenizo, ainda, o pai do prefeito, que há anos se preocupa com a comunidade e enfrenta
críticas de quem não conhece ou reconhece o trabalho que ele faz. Eu acredito, com fé em
Deus,  que  tudo  será  resolvido.  Quando  Deus  está  no  controle,  o  inimigo  até  tenta
atrapalhar, mas não consegue vencer. Ele não pode deter aqueles que Deus escolheu como
vencedores.  Precisamos colocar Deus à frente de tudo,  para que tenhamos sabedoria e
falemos com propriedade. Às vezes as pessoas me elogiam, dizendo: "Você fala bem." Na
verdade, a gente só se esforça para falar a verdade, porque a verdade é fácil de ser aceita.
Existe uma grande diferença entre falar bem e falar o que o povo quer ouvir. Alguns falam
bonito, mas enchem a boca para contar mentiras ou distorcer a realidade. Graças a Deus,
temos  sabedoria  para  evitar  isso  e  manter  os  pés  no  chão.  Essa  Casa  é  composta  por
vereadores competentes, comprometidos com a verdade e com o bem do nosso município.
Que Deus abençoe nosso gestor, toda sua equipe, esta Casa, nosso presidente e que Ele nos
conceda  um  final  de  semana  abençoado.  Muito  obrigado!”.  O  Presidente  passa  a
presidência  ao  vice-presidente.  Vereador  Adriano  Oliveira:  “Bom  dia  a  todos!  Senhor
presidente, componentes da mesa, vereadores e o povo que nos acompanha pelas redes
sociais. Nas últimas semanas, tive a felicidade de assistir a uma matéria no jornal sobre
algo que está sendo discutido na Assembleia Legislativa de São Paulo e que já foi para
sanção do governador. Trata-se de uma pauta muito importante sobre a proibição do uso de
aparelhos celulares nas escolas. Fiquei feliz porque, em dois mil e dezessete, já tive essa
preocupação  e  a  iniciativa  de  elaborar  um projeto  semelhante,  que  foi  aprovado  pelos
colegas desta Casa e sancionado pelo então prefeito Antônio Mozart Cavalcante Filho. É a
Lei setecentos e quatro de vinte e dois de setembro de dois mil e dezessete, que proíbe o
uso de celulares nas escolas. É muito gratificante ver que, na época, já tínhamos essa visão.
Muitas vezes, somos criticados como vereadores, e parece que algumas pessoas esperam
que a gente pegue uma enxada ou uma pá e vá para a rua capinar. Mas o nosso papel aqui é
criar  projetos e  legislações que possam ser sancionados pelo executivo e colocados em
prática.  Por  isso,  me  senti  realizado  ao  ver  esse  debate  ganhando  espaço  no  cenário
nacional.  Sabemos  da  importância  dos  celulares,  mas  também dos  problemas  que  eles
podem  causar  quando  usados  indevidamente  nas  escolas.  Na  matéria,  foi  mostrado  o
exemplo de uma escola  particular  em São Paulo,  onde a  proibição do uso de celulares
trouxe mudanças significativas. Professores notaram uma melhora na convivência entre os
alunos, no interesse pela leitura e na aprendizagem em geral. Isso reforça a importância
desse  tipo  de  iniciativa.  Lembro  também de  outro  projeto  que  tivemos  a  felicidade  de
aprovar e colocar em prática:  a lei  que proíbe fogos de artifício com estampidos.  Logo
depois, o governador do estado criou uma lei semelhante, o que reforça que estamos no
caminho certo. Em relação às escadas na Beira Rio, fico feliz em ver mais um requerimento
desta  Casa  sendo  atendido.  Quando  apresentamos  esses  pedidos,  pensamos  sempre  na
melhoria da cidade e na qualidade de vida da população. Nem sempre o prefeito consegue
executar de imediato, por questões de orçamento, mas quando a situação melhora, vemos
os resultados aparecerem. E agora, com essas duas novas escadas, a orla, que já é uma das
mais bonitas do nordeste paraense, ficará ainda melhor. Nos dias dois e três, estivemos em
Belém participando do simpósio de vereadores e prefeitos eleitos e reeleitos. Foi um evento
muito  produtivo,  com palestras  de juristas  renomados e  até  do presidente  do Supremo
Tribunal  Federal.  Para  quem está  em seu  primeiro  mandato,  foi  uma  oportunidade  de
entender melhor o papel do vereador e o funcionamento do trabalho legislativo. Espero que
no  próximo  evento  possamos  levar  todos  os  vereadores,  já  que  alguns  não  puderam
participar desta vez. Gostaria também de parabenizar minha equipe administrativa, pois no
dia  9  iremos  receber  novamente  o  Selo  Diamante  de  Transparência,  promovido  pelo
Tribunal  de  Contas.  Este  reconhecimento,  tanto  ao  legislativo  quanto  ao  executivo,  é
resultado do compromisso e da responsabilidade com o dinheiro público e com a população
de  Peixe-Boi.  Em  todos  os  anos  em  que  estive  como  presidente  desta  Casa,  fomos
agraciados com este prêmio, e isso nos enche de orgulho. Por fim, gostaria de comentar
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sobre o episódio envolvendo o vereador Edson Rosemildo. É triste ver pessoas preferindo
criar  mentiras  e  disseminar  o  negativo  ao  invés  de  valorizar  os  aspectos  positivos.  No
evento  organizado  na  comunidade  da  Piçarreira,  promovido  pelo  executivo,  tivemos
momentos  de  alegria  e  união.  Apesar  de  um pequeno  desentendimento  entre  algumas
pessoas exaltadas, o evento foi, no geral, muito bem organizado e proveitoso. Precisamos
orar por essas pessoas que escolhem o caminho da crítica destrutiva e torcer para que elas
mudem de mentalidade. Agradeço a todos pela colaboração com a nossa administração e
encerro  pedindo  a  Deus  que  nos  dê  saúde,  sabedoria  e  paz  neste  fim  de  ano.  Muito
obrigado!”.

3. Ofícios e outros

3.1- Ofício n° 164/2024 - Encaminhando o 2º quadrimestre de 2024 do FPM.

9A. Encerramento da Sessão

9A.1 - Não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a reunião, às 10h26. Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Peixe-Boi, 29 de novembro de 2024.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Adriano Oliveira/MDB

Allan Oliveira/MDB

Antônio Fábio/PP

Edson Rosemildo/PP

George Wallace/PSDB

Irlã Batista/PL

Luís Ribeiro/MDB
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLE Projeto de Lei  do Executivo
3/2024
Turno:
Autor: João Pereira da Silva Neto

Estima a receita e fixa a despesa
do município de Peixe-Boi, Estado
do  Pará,  para  o  exercício
financeiro  de  2025,  e  dá  outras
providências. 

Aprovado por unanimidade

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais
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